

ABONY



MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egészévre 10 korona
Fél évre 5 korona
Negyedévre 2 50 korona
Egyes szám ára 24 fillér.

Felőlős szerkesztő és kiadótulajdonos:

TEMESKÖZY GERZSON

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint előfizetési és hirdetési díjak közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők.
— Nyilttér sora 1 korona. —

Proletár kulturélet Abonyban.

Az abonyi munkástanács intézőbizottsága nagyon szép és nagy jelentőségű feladat megvalósítását tűzte ki célul és pedig az abonyi proletártestvérek intenzív felvilágosítását, kulturális oktatását.

A burgóis osztály a város és a falu közötti ellentét növelésére, a vidék dolgozó népének teljes szellemi sötétségben való tartására mindent elkövetett. Tőkénének hatalmával, féktelen kapzsiságával a tudományt és a művészetet is a magá részére sajátította ki és a nagy városokban őrizte féltő gonddal, ahol pedig a vidéknek csak a tőkés osztálya közelíthette meg. Dehogy küldött volna tudósokat, felvilágosító szónokokat, agitátorokat a nép közé, sőt ha valaki a városi felvilágosult proletárok, a nép javára dolgozó szociálista elvtársak közül ki is mert menni a faluba, ott volt a pap, a szolgabíró és a csendőr és bizony sokszor megvasalva és meg is verve, vagy elzárás után toloncolták haza a vakmerőt, ki a népet tanítani, felvilágosítani akarta.

A proletár állam, a Tanácsköztársaság szakított a népbutító, a népet elnyomó rendszerrel. Az anyagi javak: a tőke, a gyárak, a föld szocializálásával párhuzamosan a szellemi javakat is közkinccsé akarja tenni. Azt akarja, hogy minden egyes dolgozó proletár felvilágosult, művelt emberré legyen.

Az abonyi munkástanács átérezve a Tanácsköztársaság forradalmi reformját a művelődés, az oktatás terén, elhatározta, hogy hetenként szombat este a színház nagytermében tudományos előadásokat tart a proletár testvérek részére, elsősorban a kommunista világrendről, az aktuális politika eseményeiről, de ezenkívül általános, a tudomány és művészet más tereire is kiterjedő

előadásokat és felolvasásokat is fog tartatni.

Az első este fényesen sikerült. A tanulmányó proletárok zszofolásig megtöltötték a színház termét, bejöttek a járás összes községeinek intéző bizottságai, felvonult a Vörösőrség szervezett katonasága is.

Bakonyi Ferenc intézőbizottsági tag nyitotta meg az előadást. Utána a pestmegyei direktorium kiküldött szónokai: Pattermann Dezső, G. Szabó János, Békefi Sándor és Szekulesz elvtársak tartottak lelkes előadásokat a Tanácsköztársaság új rendjéről, a kommunista állam ipari, kereskedelmi és társadalmi berendezkedéséről. Dr. Révész Farkas elvtárs, a földmivelésügyi népbiztosság kiküldöttje a kommunista birtokreformról és a termelő szövetkezetekről tartott kimerítő előadást. A proletár testvérek a legnagyobb figyelemmel és lelkesedéssel hallgatták az előadásokat.

Proletár testvérek járjatok el tovább is ezekre a szombatesti előadásokra! A ti tudni vágyástok, a ti szorgalmatok templommá, a tudomány, a művelődés, a haladás templomává avatja fel az abonyi színház rozzant termét, ti pedig nemesen szórakozva tanultok, művelődtek a magatok boldogulására és a világ proletáriátusának összesége javára is.

Dolgozzatok és tanuljatok, hogy minél gyorsabban testet öltösn az ige:
Világ proletárjai egyesüljete!

Dr. R.

Rendelet.

Az iparcikkek megmaximálásával egyszerre a piaci árakat is olcsóbbra szállítottuk le.

Hogy a lánckereskedést, illetve az áron felüli eladást megakadályozzuk, a következőket rendeljük el:

Vidéki vevők és viszonteladók (kofák) tíz óra előtt nem vásárolhatnak és a piactér területén nem tartózkodhatnak.

Elárusítóknak (termelőknak) 8 óra után a piacra árut eladásra behozni tilos.

Máshol, mint a piactér területén (utcán, házakban) mindenféle eladás tilos.

A direktorium illetékes közegeinek jogában áll megállapítani azt, hogy kinek kell eladni közszükségleti cikkekből való feleslegét.

Ha tudomásunkra jut, hogy valaki maximális áron felül vesz vagy elad, vagy akik árujukat nem a kijelölt helyen adják vagy veszik, vagy eldugják; forradalmi törvényszék elé állítjuk.

Direktorium.

Rendelet.

I.

A kártya játék tipikus velejárója volt a tőkés termelési rendszernek, mert a kártyajátékosok tulnyomó része léha és dologtalan ember volt, kik könnyen, munka nélkül szerzett pénzt pazaroltak és magukkal rántották a romboló hatású játékba a munkájukból élő becsületes munkás embereket is. Sok bűnözés, nem egyszer teljes lezüllés járt a nyomában és nagyon sok öngyilkosságnak vált az okozójává. Ennek megakadályozására elrendeljük a nyilvános helyeken mindennemű kártya és dominó játék beszüntetését.

Ezen rendelet ellen vétőket hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 korona pénzbüntetéssel büntetjük. Ugyanolyan elbírálás alá esnek azok is, akik magánlakásukat kártyázás céljára engedik át.

A rendelet ellen vétőket forradalmi törvényszék elé állítjuk.

Abony, 1919. április hó 16-án.

Direktorium.

II.

A termények védelme.

A földmivelésügyi népbiztosság az emberi táplálkozásra, valamint takarmányozásra szolgáló érett magvak megőrzése céljából elrendelte, hogy búzát, rozsot, kétszerest, árpát és zabot zöld állapotban kaszálni, vágni, etetni vagy bármiképp felhasználni tilos, kivéve, ha valamely elemi csapás a termés beérését lehetetlenné teszi.

A rendelet ellen vétőket forradalmi törvényszék elé állítjuk.

Abony, 1919. április hó 16.

Direktorium.

HIREK.

— **Népgyűlés.** Vasárnap d. u. a munkástanács hatalmas népgyűlést rendezett. Körülbelül 7—8000 főnyi hallgatóság gyűlt össze a budapesti kiküldöttek meghallgatására. Pattermann Dezső, G. Szabó János, Békefi Sándor, Dr. Révész Farkas, Bakonyi Ferenc, Bánszky és dr. Gergely elvtársak tartottak lelkes beszédeket. A gyűlés a proletárdiktatura és a Tanácsköztársaság életésével a leglelkesebb hangulatban ért véget.

— **Egy új intézmény** létesült városunkban. F. hó 16-án megalakult az „Abonyi Torna Egylet”, mintegy 60 taggal, Dr. Pfannenwald Máttyás elnökle alatt, akinek Schillinger Béla titkár és Németh József jegyző segédkeznek a szervezkedés munkájában. Az egylet felkéri a sport iránt érdeklődőket, az iparos és földmunkás ifjuságot és leányokat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek tagjai sorába. Az egyesület felkarolja a sport minden ágazatát, úgymint footballt, teniszt, futást, vívást, boxolást stb. egy szóval mindazon test és izom erősítő gyakorlatokat, melyek az ép, egészséges léleknek is egyik elengedhetetlen feltétele, Beiratási díj 2 K, havi tagdíj — egyenlőre — 5 K, de csak addig, míg az egyesület a szükséges sport eszközöket be nem szerezte, azután a tagdíj lejobb száll. Az egyesület ideiglenes helyisége a Staub-féle kávéház helyiségei. Üdvözljük az új egyesületet, melyek hiánya — a szomszédos városokban több ily nemű egyesület fennállása lévén — igen alacsony állapotban tartotta a mi társaséletünk nivóját.

— **Hova kell fordulni szállítási engedélyért?** A szállítófelek nagy tömegekben fordulnak szállítási engedélyek kiadása végett közvetlenül a belügyi népbiztoshoz vagy annak vezetése alatt álló közlekedési és forgalmi szakcsoportozóhoz. Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy szállítási engedélyek kiadása végett minden esetben az államvasutak igazgatóságának szállítmányozási osztályához forduljanak, ahol a belügyi népbiztos megbízásából adják ki az engedélyeket. — Belügyi népbiztoság.

— **A földművelésügyi népbiztoság** 11. F. N. számú rendelete: A földbirtokok után fizetendő haszonbért, ha a földtulajdonosnak a község (város) határában legalább 100 magyar hold (azaz 75 kataszteri hold) területű földbirtoka van, a haszonbérő a birtok fekvése szerint illetékes állampénztárba (állami adóhivatalba) köteles az esedékesség idejében befizetni.

— **A borkészletek bejelentése.** A földművelésügyi ügyi népbiztoság 13. számú rendelete a borkivitel előmozdítása végett elrendeli, hogy mindazok, akik kivitel céljából bort adtak el, de még a bort nem szállították, kötelesek az ily borok mennyiségét a jelen rendelet kihirdetésétől számított nyolc nap alatt bejelenteni, valamint azok is, akiknek 200 hektolitert meghaladó borkészleteik vannak.

— **A nyugdíjintézetek átvétele.** A pénzügyi népbiztos IX. számú rendeletével a Magyarországon levő nyugdíjintézetek, nyugdíjpénztárak és biztosítási ügyletekkel foglalkozó egyesületek vagyonának átvételével és ügyeinek vezetésével a Pénzügyi Központot bizza meg.

— **Ma estére** az abonyi szinkörben a helybeli „Famunkás csoport” műkedvelő előadást rendez jótékonycéllra. Szinre kerül „A kisasszony férje” című 3 felvonásos vígjáték. Kezdeté 8 órakor. Előadás után a Kelemen-féle vendéglőben táncmulatság lesz, melyre a színházi jegyek érvényesek.

— **A Gazdakör** tagjai, akik előjegyeztettek, figyelmeztetnek, hogy árpa, zab, búkköny és kender vetőmag kerül kiosztásra, jelentkezzenek a Birtokrendező és terméshozzáértékelő bizottságnál, városház 19. sz. szoba.

— **Köszönet nyilvánítás.** A hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák egyesülete nevében hálás köszönetünknek ez uton adunk kifejezést első sorban Kelemen László elvtársnak, amiért megalakulásunk óta helyiséget bocsátott rendelkezésünkre, ahol egyetértésben, csendben munkálkodhattunk Egyesületünk megszervezésében; nemkülömben a Direktoriumnak és a birtokrendező bizottságnak, hogy Egyesületünk részére megfelelő helyiségről gondoskodtak; továbbá Falusi Mihály elvtársnak, szegény tagjainknak érkezett ruházati cikkek elhelyezésére adott helyiségért. Itt említem fel, hogy Háy Dezső bérletén 60 rokkant és hadiözvegy kapott ingyenes krumpli földet, melyeket Molnár Mihály, Kéki Lajos és alólírott osztottunk ki igazságosan, közöttük a négy kis Méri gyermekeknek, kik sirva kérték az ő kis földcsékjüket, melyben Háy Dezső elvtárs volt segítségünkre. Végül a

Könyves szakszervezetnek egy szekrény használatáért. Abony, 1919. ápril 18.

Fekete Pál ügyv. elnök.

— **Varga Mihály** 1-ső zenekar vezetője vállal heggedü tanítást naturban, heggedü reperálását és szerelését. Lakása Jegyző-utca 14.

Felhivatnak mindazon műszaki elvtársak (különbféle szakmabeli mérnökök, gépészek, műszerészek, szerelők, elektrotechnikusok stb.) akik a birtokrendező bizottság működésében részt óhajtanak venni, alulírott nál jelentkezzenek az esti órákban (Városháza 16. sz.)

Faragó Zsigmond
járasi műszaki megbízott.

Figyelem! Szőlőbirtokosok!

Mindenki fedezze szükségletét

„CORDELIN”

szőlőkötöző papirspárgában.

20 kg.-os csomagokban postán szállítható. Postai szállítás sokkal olcsóbb és biztosabb, mint a vasuti szállítás. Míg a készlet tart kapható: **Cordelinwerke G.-m. C. H. magyarországi irodájában, Budapest V. Zoltán-utca 10.** Telefon: 119—18. Sürögöncim: „Cordelinwerke Budapest, Zoltán-utca 10.”

FELHÍVÁS!

A kecskeméti kerületi munkásbiztosító pénztár tudatja az összes érdekeltekkel, hogy minden bérert vagy fizetésért dolgozó munkás (közalkalmazott, magánalkalmazott, háztartási alkalmazott) a forradalmi kormányzótanács 1919. XXI. sz. rendelete értelmében fizetés nagyságra való tekintet nélkül 1919. március 30-tól biztosításra kötelezett.

Felhívja tehát a pénztár az összes érdekelteket, hogy bejelentési kötelezettségüknek 48 órán belül eleget tegyenek, mert aki bejelentés teljesítését elmulasztja a forradalmi törvényszék elé kerül.

A rendelet értelmében a járulékok elszámolhatása céljából közli a pénztár az osztályok szerinti táblázatot. A közalkalmazottak járulékát teljes összegében munkaadó fizeti.

A Forradalmi Kormányzótanács 1919. XXI. sz. rendelete 17. §. alapján kiadott 3. M. N. N. rendelkezései: 11. §.

Ha a munkás keresete	I.	II.	III.	IV.	V.
napi	5 K-ig	10 K-ig	14 K-ig	18 K-ig	18 K felül
heti	30 „	60 „	84 „	108 „	108 K-ig
havi	125 „	250 „	350 „	450 „	450 „
évi	1500 „	3000 „	4200 „	5400 „	5400 „
1 nap	—·34	—·70	—·84	1·12	1·40
2 nap	—·68	1·40	1·68	2·24	2·80
3 nap	1·02	2·10	2·52	3·36	4·20
4 nap	1·36	2·80	3·36	4·48	5·60
5 nap	1·70	3·50	4·20	5·60	7·—
6 nap	2·10	4·20	5·04	6·72	8·40
7 nap	2·10	4·20	5·04	6·72	8·40
28/ 4 hét	8·80	16·80	20·16	26·88	33·60
30/ 1 hó	9·48	18·20	21·84	29·12	36·40
31/ 1 hó	9·82	18·90	22·68	30·24	37·80

Élelmezés egyenértéke: tanoncoknál heti 25 K, havi 105 K.

„ „ „ „ segédek és 15 évnél idősebb háztartási alkalmazottaknál heti 45 K, havi 180 K.

Bejelentési-lap a községnél szerezhető be, egy példányban állítandó ki.

Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító pénztár.